

网民大会堂

话题: 15名学者提请国务院呼吁取消高考户籍限制

网友发言

早就应该取消高考户籍限制,户籍限制导致留守儿童得不到父母的关爱,性格上变化很大,不利于他们的身心健康,也不利于国家以后的繁荣昌盛,要知道,孩子是祖国的未来啊!

新浪手机用户

要想全国统一高考,就要实现教育公平,可就目前的现状来看,教育资源是不可能公平的,优质的资源总是流向经济发达地区,尽管国家调控,可很难解决根本问题。

新浪网友

话题: 广东总工会称将为见义勇为职工提供免费法律援助

网友发言

如何使救人者无后顾之忧?我以为应该解决两个问题:其一,立法明确救人者无举证义务,即救人者不需要拿出证据证明自己没有撞人。只要被救者、被救者家属或者法官拿不出证据证明救人者是撞人者,就认定救人者没有撞人。其二,垫付的医药费怎么处理?政府应该设立专项基金,垫付的医药费,直接由政府报销。当受伤者或其家人有能力支付费用时(可以定一个标准),由其自行支付,若无能力支付,则由政府支付(相当于花纳税人的钱,相信绝大多数纳税人同意)。

新浪 ifyoumiss

法律援助有用处。见义勇为者在做好事的时候,往往受到伤害乃至经济损失,致使日后身体不好,生活拮据。要考虑给予必要的奖励,以使人们做好事的时候,无后顾之忧。

新浪 DONGTANG

话题: 原统计局央行俩干部泄露经济数据分获5年6年徒刑

网友发言

经济数据不能随便乱传出去的,希望这次能有警示作用!

网友小雪

看了标题以为他们只是因为泄露了数据而获刑,实际没那么简单吧?他们得到不少钱吧?

网友福向人间

这两起案件反映了一些经济部门在涉密经济数据保密管理方面,比如关于密级制定、知悉范围限定、涉密人员等方面都存在薄弱环节。

网友 tret

话题: 我国近几年家暴事件频发 反家庭暴力法呼之欲出

网友发言

强烈要求出台反家暴法,解救妇女、解救儿童。我就亲眼目睹一个无助的小孩,身上被她母亲打得青一块、紫一块的,还被罚跪,不让睡觉。在21世纪的今天,人类文明已经高度发达,还能允许这样原始的暴力肆虐吗?有的小孩为什么自杀?为什么离家出走?为什么自暴自弃?如果任由家庭暴力蔓延,必将有更多悲剧发生。

网友老夫聊发

原来我们可以保证食品安全



锐评

治理食品安全问题,是一个相互配套的系统工程。从供港食品安全措施上看,生产监管、原料注册备案、安全溯源体系、运输方式、出入境“食品风险预警网络报告体系”,一应俱全。从供港食品16年合格率保持在99.98%以上的事实看,从敢于邀请香港媒体团实地探访的底气看,我们有能力保证食品安全。或许,关键在于有关部门做与不做,或者是雷声大雨点小地做,还是周密而负责任地做。如果做不到内地食品安全,那么供港食品越安全,对有关部门越是一种羞辱。

——《珠江晚报》

新闻见今日本 A23版

让身份证承载公民平等权利功能

□王旭东(安徽)



头题评论

全国人大常委会24日审议居民身份证法修正案草案。草案规定:公民申请领取、换领、补领居民身份证,应当登记指纹信息。第二代居民身份证中使用的专用芯片在设计定型时已经预留了指纹信息存储区,增加指纹信息不必更换证件式样和芯片。

居民身份证的功能越来越多、越来越细、越来越完善。基本上是从安全与防伪角度考虑。作为身份标志,身份证的用途无处不在,可谓“有证走遍天下,无证寸步难行。”提高安全性能是“必须的”。这一次的指纹“加盟”,又增添了安全系数,并可以从技术上遏制伪造、变更居民身份证等违法犯罪行为发生。

身份证除了不断增强安全功能外,是否可

以被赋予更多其他功能?2010年全国两会期间,在人民网的两会热点调查中,不少网友对人手一张的居民身份证的用途提出了拓展建议,比如,增加身份证的交易记录功能、银行卡功能、社保福利领取等多种功能,实现“小卡片,大用途,一证在手,通行天下”。这并不是异想天开,这是民意民智的汇集。

社保卡注入金融功能。2011年8月,人力资源社会保障部与中国人民银行联合发布《关于社保卡加载金融功能的通知》,决定在社保卡上加加载金融功能。今后人民群众可以凭借社保卡更加便捷地享受社会保障待遇和金融功能,实现便民、利民、惠民的目标,对于创建节约型社会也具有重要意义。既然社保卡可以增加拓展功能,至少从技术环节上讲,身份证也可以有”。

“身份观念”依然根深蒂固,身份社会向契约社会转变还需要时间。中国社会科学院研究员石秀印认为,“身份”在很大程度上还关乎权利和资源分配。“身份”主导之下,“社会排斥”和“社会挤占”同时存在。它会造成某些强势利益群体排斥底层民众进入,挤占了本应属于底层民众中人力资源品质较高者的机会。

身份证是身份的载体。如果公民实现了平等权利,社会消除了权利差异,身份证承载这样的功能只剩下技术问题,应该不难解决。关键是,眼下的权利差异还很突出,离平等权利还很遥远。“知识改变命运”,往往被“身份决定命运”秒杀,而“不怕苦,不怕累,就怕没机会”的现象在一些地方也还不同程度地存在着。因此,打破阶层固化,消除社会不公,彰显平等权利,政策要给力,机制要加油。

公众如何接受副县长“3岁半上学”



热点话题

近日,网上出现《陕西最年轻县长简历疑造假 推算3岁半上学》的帖子,引起热议。陕西省延安市有关部门23日对此事作了回应:当事人黄华的简历经得起调查,干部任用符合规定。

(《新京报》9月24日)

信息透明,“3岁半上学”也不是“问题”

与某些年轻官员被火箭提拔后官方所称的“简历系机密”相比,延安市相关部门的做法倒是比较“透明”:相关部门在获悉副县长黄华的年龄被质疑的情况后,立即组织调查组进行了调查,经对黄华的相关档案资料进行调查后得出结论,认为黄华不存在年龄造假情况。黄华之所以这么早就上学,是因为黄华小时候家庭比较贫穷,家人顾不上管他,就早早地让他上了学。媒体还翻拍了黄华1992年小学毕业时的毕业照,与黄华1986年上小学的公示简历恰好对应。此外,黄华的小学老师及小学同学都对黄华的“年龄造假”也给予否认。

这一新闻在某门户网站转载发出后,与其他“年轻干部被火箭提拔”官方称“简历无误”等类似言论后的反应不同,不少网友表示黄华这么早上学“可信”,并对黄华这么早被提拔后的祝福多多。

客观说,选拔年轻干部符合国家相关政策和法规,越来越多的年轻干部尤其是80后被选拔任用,对于传统的有点僵化的干部选拔机制来说,无疑是一种极大的进步,更有利于行政效率的提高。公众其实是支持年轻干部不断得到提拔重用的。网友们之所以对一些“年轻干部”被提拔重用质疑连连,正是基于现实社会中“潜规则”太多,以致公众对提拔干部的公正性往往持怀疑态度。

如何有效解决这一问题,如何强化和严格相关法规,尤其是对公权力的民主监督,确保“权力在阳光下运行”,确保行政事业单位选人及提拔任用等真正公开、公平、公正,彰显出公权应有的权威性和公信力,依然考验着相关部门的管理智慧和管理决心。 狄书爱

对3岁半上学副县长的调查欠严谨

看得出来,有关部门针对网上的疑问进行了调查。但就公布的细节来看,调查并不能够称得上严谨。有关部门应该详细解释一下,所谓原始档案是不是指的黄华档案袋里的原始档案?有没有到其中学、大学查阅档案,求取他证?

黄华的小学同学称,“虽然(黄华)年龄比我们小,但从小就比较稳重,学习比我们好,我们都了解他,根本不可能在年龄上作假。”从黄华从小比较稳重、学习好,不能推导出“根本不可能在年龄上作假”。而且既然这些同学“都了解他”,为什么没有一个人准确说出他的年龄?黄华上小学时的班主任王玉翠称,“我对黄华印象很深,他比(班上)其他同学小一到两岁,每天放学都是我牵着他的手过马路”。黄华3岁半上学,比他的小学同学可不是小一到两岁,而是两到三岁,王玉翠老师这么熟悉黄华,竟然不能准确说清其上小学的年龄,这也让人有点费解。

当然,我们并没有证据证明黄华年龄造假,但就有关方面提供的细节来看,并不能证明黄华没有年龄造假。按照有关方面的说法,“从全国来看,28岁提拔副处级属正常现象”。从黄华的履历来,他几乎都是在延安市委、市政府大院里转,一点基层经验都没有,这样的破格提拔似乎也难以服众。而且仅仅因为在年龄上没有比其他地方突出就认为提拔正常,难免给人一种为破格提拔而提拔的感觉。

有关方面对3岁半上学副县长的简历进行调查,这是重视民意的一种表现。但这种调查必须确保尽可能的严谨和详尽,否则,不但不能释疑,反而会加剧公众的疑虑。 毛建国

新玛特郑州总店三周年店庆之二

500返300,全线参与返券,挑战你极限

随着10月30日新玛特郑州总店三周年店庆的临近,广大绿城市民的关注度也越来越高,那么都有哪些缤纷优惠呢?本期,本报为你提前探探,进行一系列的优惠大解密。

珠宝首饰、女装服饰、内衣品类、男士服装、鞋靴皮具、家具床品、大小家电品类,全线参与返券,回馈无限,挑战你底线。

EIN全国独家回馈,女装品牌齐上阵

据了解,10月30日店庆当天,几乎全线品牌参加买500元返300元的活动。卓雅WK、巨式国际、23区、ONLY、VM、MIKIBANA、OIKOS、

播、AIVEI、MO&CO、LILY、AO2、ELAND、PRICH、ROEM等98%女装品牌新品均参与其中。

而作为此番店庆的单品牌营销主力的EIN,10月24日至11月6日,举行“全国独家、震撼回馈”的消费盛宴。据透露,本次活动以100元3件,裙200元3件等超低折扣特卖,新品独家发布1000元返300元等系列活动照顾到全客层。

鄂尔多斯冲锋,男装全线参与

女装如此大力度活动,男装当然不肯示弱,威可多、格罗尼亚、鄂尔多斯、金利来、古柏、SK、九牧王、顺美等全部男装品牌新品买500元返300元。

在总店外广场,金利来正装“十年回馈,超值体验”的单品牌营销,全场衬衣100元起,特卖一至五折,另有10月30日杨坤媒体见面会倾情演绎;鄂尔多斯、九牧王“2011全国温情男人”秋冬回馈郑州站,特卖一至五折,沃森旗下品牌全场一至三折特卖,冬靴一口价98元起,499元封顶,万件商品等您来抢。不吃不喝不睡,也要参加总店三周年店庆特惠。

晚报记者 许琳琦

河南大学 MBA、MPA 招生
在职读研, 郑州上课
 咨询电话: 63612998 13903712520
 13598810388
 地址: 东明路黄河路交叉口东汇大厦C801-1